

съ тѣзи думы въ нищо остроумно не сте изrekli: кое сравненіе на чelовѣка съсъ кестенъ? така и прѣсѣдателя ви за бабы-тѣ не е ни разумна ни остроумна. Нашы-тѣ Старицы азъ ги почитамъ и уважавамъ, като заслуженны родителници и хранителници на чelовѣческый родъ, и отъ сичкъ душикъ жelaжъ що и тѣ, както и сичкы, да разумѣйтъ що е истинно правовѣріе и да напуща суевѣріе-то; но защо сте до толко жестокъ та отсичяте, като съ бравѣжъ, че нито еднъ щъ придобыж на своѣхъ странѣхъ? Боите ся да ви ги неотымнѣхъ? бѣдете спокойны. Отъ моѣхъ странѣхъ халалъ да ви ся сичкы-тѣ неразумны бабы, на които раждивы-тѣ мнѣнія и суевѣрія защищавате ви като нѣщо свято.

Желаєте ми по'добъръ умъ. Сърдечно ви благодарямъ за това, и щъ ся старая да но да не бѣде Ваше то желаніе суетно. Желалъ быхъ обаче да просвѣти Богъ и вашя-тѣ добъръ умъ, за да бѣдите поборникъ на истиннѣхъ-тѣхъ, а не на Бабино-то Станкино православіе.

Колко-то за товащо ми, като секретно вѣнъ отъ писмо-то си, бѣлѣжите: Да бѣдѣ внимателенъ на почитаніе-то, което съмъ длъженъ къмъ народъ-тѣ на който принадлежѣхъ, и като го избличявамъ за суевѣрія-та му, да го неунизявамъ прѣдъ очи-тѣ на другы-тѣ народы, и да го направѣж за смѣхъ достоинъ, като го продумвамъ да ся отказва отъ стары-тѣ прѣданія на церковны-тѣ отцы, щъ ви кажѣхъ, че е излишна таквази прѣдосто-рожность. Неоспоримо е, че само такъвъ чelовѣкъ ко-ито високо цѣни свои-тѣ глупости, и ги почита като нѣщо свято, само той е за поругваніе достоинъ, защото самъ ся унизява. А този който отъ день на день заляга да открыва свои-тѣ недостаткы, да ги познава и да ги отвѣрля, и на мѣсто да придобыва прѣимущества въ добродѣтель-тѣхъ да опитомнѣхъ сърце-то си, да улущава нравы-тѣ си и словесность-тѣхъ на душикъ-тѣхъ си къмъ едно погорне совършенство да възвищява, такъвъ чelовѣкъ е способенъ, и за голѣмъ почетъ и похвалѣ достоинъ. Това сжщо-то слово въ слово може и за единъ народъ да ся каже. Моралны-тѣ или нравственны-тѣ недостаткы сж подобни на физическы-тѣ болѣсти, както е невъзможно да бѣдѣтъ сичкы-тѣ хора здрави, така е